



Š i f r a k a n d i d a t a :

Državni izpitni center



SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

SLOVENŠČINA KOT DRUGI JEZIK

Izpitna pola 2

Interpretacija poljubnega umetnostnega besedila

Torek, 14. junij 2011 / 60 minut

*Dovoljeno gradivo in pripomočki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar.
Kandidat dobi konceptni list.*

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro v okvirček desno zgoraj na tej strani in na konceptni list.

Izpitna pola vsebuje odlomek in navodila za pisanje vodene interpretacije. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 30.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Pišite čitljivo. Vendar ne samo z velikimi tiskanimi črkami. Če se zmotite, napačen zapis prečrtajte in napišite novega. Nečitljivo besedilo bo ocenjeno z nič (0) točkami. Osnutek interpretacije lahko napišete na konceptni list, vendar se ta pri ocenjevanju ne upošteva.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 8 strani, od tega 2 prazni.

Prazna stran

OBRNITE LIST.

VODENA INTERPRETACIJA

Josip Jurčič: PIPA TOBAKA (odlomek)

Josip Jurčič: Pipa tobaka. Ljubljana: DZS, Zbrano delo, 1967. 40–41.

A pipa, oh pipa, bila je Pavlova prva ljubezen od nekdaj že!

S kislim obrazom ter otožnim srcem obljubi, da ne bode več doma v stanovanju kadil, nego samo na polju in pred hišo na klopi. Težko je bila trda obljuba storjena, ali ženi na ljubo gre nekaj žrtvovati, posebno skrbni, mladi, pridni in lepi ženi, kakršna se je Pavlu Doroteja še zmerom zdela. Zato je dobrodušni mož potrpel leto in dan, pušil samo zunaj doma in samo, kadar žene ni bilo blizu. Tobak je kupoval skrivaj, kolikor se je dalo, da žena ne bi vedela, koliko se zanj potroši, kajti več potov je s strahom čul, da Doroteja računa, koliko on v ničev dim, ki nikjer nič ne zaleže, na teden, na mesec, na leto itd. denarja zavrže. Vselej, ko so jo enake misli obsedle, vstal je Pavel, stegnil se, molčal in, samo če se je dalo, zbežal od nje, dokler ni pozabila.

Zastonj! Oblaki, ki so se ob njeni ženski hudobnosti nabirali, rodili so naposled vendar vihar.

Sedela sta v nedeljo popoldne, ko Slamnik ni nobenega opravka imel, pred hišo skupaj. Ona je imela svojega in njegovega prvorojenca v naročju. Pavel se je bil prav blizu k njej primaknil in preko njegovega neumnega obraza je bilo razlito veselje, katero ima oča v krvi svoje krvi.

To veselje ga je menda zmotilo, da se je spozabil in, gledajoč smejoče dete, pipo iz žepa izvlekel ter v zobe dal.

To je bilo preveč. Dorotejo jeza prime. Kakor bi blisk švignil, Pavlova je pipa ležala razbita daleč proč in v zobeh mu je ostal samo kaniš, zgornji konec cevi. In preden se je Slamnik zdramil in vedel kako, kaj in zakaj, že je bil ženski jezik v urnem diru in tiru in kakor toča je sulo na ubogega moža različnih imen in priimkov in očitanih grehov. Sokratu enako bi bil Pavel to vse tiho pretrpel; a da mu je žena pipo iz ust potegnila, da ni dosti manjkalo in zob bi bil izbit: to je bilo več, nego more najpametnejši mož prebiti. Pavlu se torej obrvi povesejo in ustne stopijo v podobo krive podkve. Tak je bil v svoji najhujši jezi.

Mlada žena opazi, kako po ljubem možu vse gori. Vendar misli, da je zdaj čas za odločni boj proti pipi in za zmago.

nego – ampak; kot
pušil – kadil
več potov – večkrat

NAVODILA

- Opredelite odlomek glede na književno zvrst in ga povzemite.
- Označite zakonca Slamnik. V oznaki uporabite dela povedi, s katerima ju pripovedovalec neposredno označi. Razložite njun spor.
- Povzemite svoje ugotovitve in ocenite ravnanje oseb. Ob primeru iz življenja se opredelite do težnje po spreminjanju drugih.
- Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte pravopisna in slovnična pravila ter slogovno ustreznost.

Prazna stran